
Samouprava
v stanovanjskih hišah

V gospodarjenju a stanovanjsko hišo
mora biti vzpostavtjen tak samoupravni
mehantzem, da ima obtan — stanovaiec
v povezavl z druglmi stanovalci v hlši,
krajevniskupnostlin vsamoupravnista-
novanjskl skupnosti možnosti gospo-
darjenja s hišo, v katerl stanu/e, da je
tudl odgovoren za avo/ stanovanjski
standard In za ohranltev druibenega
premoženja, ki mu je zaupano. Gospo-
darjenje s hišo je potrebno urejati z do-
govarjanjem v hiši, kra/evni In stano-
vanjakl skupnosti, saj Izven tega kraja nl
nlkogar, ki bt namesto nas samlh reševal
la vprašanja. V takem nattnu reševanja
vae problematlke s področja gospodar-
lenja s stanovan/sko hlšo, pa je nujno
izkl/učitl vsak akuptnako laatniški odnos
in zagotovitl gospodarjenje na samou-
pravnih osnovah ob upottevanju, da je
bilo za rešltev slanovan/skega vpraia-
nja slehemega občana potrebno delo
večjega itavlla delavcev.

Gospodarjenje s stanovanjsko
hišo pa ni edina pravica in obvez-
nost hišne samouprave, temveč je
le del družbene funkcije, kakršno
ima hišna samouprava kot osnov-
na celica krajevne samouprave.
Poleg gospodarjenja smo dolžni v
hišah izvajati zlasti družbeno sa-
mozaščito, civilno zaščito, sodelo-
vati pri reševanju stanovanjskih
in socialnih vprašanj ter varstvu
okolja.

V pogledu materialne baze hiš-
ne samouprave so le-tej zagotov-
ljena, po sklepu Skupščine stano-
vanjske skupnosti, sredstva iz na-
slova stanarin in najemnin za te-
koče vzdrževanje in preventivno
investicijsko vzdrževanje, med-
tem ko višino akontacije obrato-
valnih stroškov določajo zbori sta-
novalcev hiš sami, glede na svoje
letne programe odnosno potrebe.

Večji del sredstev za investicij-
sko vzdrževanje pa se, na predlog
zborov stanovalcev hiš, razporeja
v okviru krajevne skupnosti, po
principu vsklajevanja na zboru
stanovalcev krajevne skupnosti s
prisotno solidarnostjo med kra-
jevnimi skupnostmi in ob upošte-
vanju dogovorjenih kriterijev gle-
de na starejši in slabši stanovanj-
ski fond.

Sredstva za nujne intervencije
pa se združujejo na občinski sa-
moupravni stanovanjski skupno-
sti, katera pa imajo pravico zahte-
vati tisti hišni sveti, v čigar zgrad-

bah je prišlo do nepredvidenih ka-
tastrof in lastnih sredstev za od-
pravo posledic le-teh nimajo.

Praksa v pretečenem obdobju je
pokazala, da kljub pozivanju sta-
novanjske in krajevnih skupnosti
vrsta zborov stanovalcev hiš s hiš-
nimi sveti ni pristopila k temeljite-
mu planiranju tako obratovalnih
stroškov kakor tudi planiranju te-
kočega in preventivnega investi-
cijskega vzdrževanja. Ponovno
poudarjamo, da s temi sredstvi
izključno gospodarijo zbori stano-
valcev hiš po vnaprej sprejetihlet-
nih programih, zato je nujno, da že
sedaj pristopimo k takemu plani-
ranju za naslednje leto.

Po istem principu se sestavljajo
tudi programi investicijskega
vzdrževanja, katere usklajujejo
zbori stanovalcev krajevnih skup-
nosti, po predhodni javni razpravi
v hišah. Ti predlogi programov i.
v. imajo značaj srednjeročnih pro-
gramov, tako da delegati v zboru

stanovalcev krajevne skupnosti
dogovorijo odnosno uskladijo
prioriteto del, preostala predlaga-
na dela pa naj bi se izvedla v na-
slednjem srednjeročnem obdob-
ju, s tem, da se vsako leto dopolni-
jo samo z deli, ki v srednjeročnem
programu niso zajeta, se je pa po-
kazalo, da jih bo treba izvršiti.

Z zadovoljstvom lahko ugotav-
ljamo, da je na področju gospodar-
jenja s hišami v družbeni lasti sa-
mouprava dokaj dobro zaživela,
da je opravljena vrsta pozitivnih
sprememb, kljub slabi dediščini,
ki smo jo prevzeli. Čaka pa nas še
mnogo truda in naporov, katerim
bomo kos le s prizadevnostjo sle-
hernega samoupravljalca v hiši.
Pri tem naj nas spremljajo in
spodbujajo misli tovarišice Pepce
Kardelj, ko je ob priliki dejala, da
je samouprava v delovnih organi-
zacijah prehodila desetletno pot,
da je resnično zaživela.
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